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Dočasný občanský průkaz z důvodu konání voleb či referenda, možnost ponechání si
neplatného cestovního pasu či sjednocení postupů na úseku osobních dokladů. To, i mnoho
dalších novinek přináší novela zákonů o občanských průkazech a cestovních dokladech,
kterou dnes schválila vláda.

Ministerstvo vnitra připravilo novelu zákonů o občanských průkazech a cestovních dokladech, která
reaguje na poznatky z praxe. Hlavním cílem novely, kterou dnes, 5. února 2025, schválila vláda, je
zejména sjednotit postupy při vydávání cestovních dokladů a občanských průkazů. To usnadní práci
úředníkům, kteří zpravidla obě tyto agendy vyřizují. Například při nabírání žádostí o občanský
průkaz a pas budou postupovat shodně při pořizovaní biometrických údajů či předkládání dokladů
totožnosti apod. Návrh nově umožní, aby si občané ponechali úředně znehodnocené cestovní pasy
stejně, jako je tomu již v případě občanských průkazů. Významnou novinkou je možnost vydávání
dočasného občanského průkazu z důvodu výkonu volebního práva nebo práva hlasovat v referendu.
Jeho platnost bude omezena jen na dobu konání voleb nebo referenda a v případě vícekolových voleb
na dobu trvání příslušného kola voleb. „Novela přináší řadu praktických novinek, které
zjednoduší život nejen úřadům, ale především samotným občanům,“ uvedl k návrhu ministr
vnitra Vít Rakušan.

Návrh také rozšiřuje okruh osob, které mohou zastoupit žadatele při podání žádosti o vydání
cestovního dokladu či občanského průkazu nebo jejich převzetí (např. prarodič). Nově by tak za
občana tyto osoby mohly na základě zvláštní plné moci podat žádost o vydání pasu nebo občanky či
je převzít. U převzetí je dokonce možné, aby občan ve své žádosti přímo uvedl, kdo může jeho doklad
vyzvednout. Dále novela prodlužuje platnost občanského průkazu v případě úmrtí manžela nebo
partnera podle zákona o registrovaném partnerství ze současných 45 dnů na 90 dnů. Cílem tohoto
opatření je poskytnout pozůstalému manželovi nebo partnerovi více času na adaptaci na novou
životní situaci, aniž by byl vystaven tlaku okamžitého vyřizování nového osobního dokladu. Novela
též zavádí nový institut pozastavení platnosti cestovního pasu v případě, že byl na občana vydán
evropský zatýkací rozkaz.

Plánované nabytí účinnosti zákona je 1. ledna 2026 s výjimkou institutu pozastavení platnosti, který
by měl nabýt účinnosti až 1. 1. 2027.
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